



ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ ГОРОДА КОГАЛЫМА

ул.Сибирская, д.11, каб.314, г. Когалым, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра
(Тюменская область), 628485, тел. 8(34667) 4-11-91
E-mail: mmc_kogalym@mail.ru

ПРОТОКОЛ №2 заочного заседания Общественного совета города Когалыма

Дата проведения: 12.10.2022 года

В ходе рассмотрения приняли участие (присутствуют):
председатель – 1 чел.,
члены совета – 13 чел.

ПОВЕСТКА

1. Об ознакомлении с проектом Указа Президента Российской Федерации «Об утверждении основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей».
2. Об обсуждении основных понятий, отнесенных к традиционным российским духовно - нравственным ценностям, полноте перечня и раскрытию важных ценностей.

1. Об ознакомлении с проектом Указа Президента Российской Федерации «Об утверждении основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей»

Отметили:

Обращение к укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей в реалиях сегодняшнего дня является актуальным вопросом для российского общества и жителей нашего округа и города, поэтому очень важно, что большое внимание уделяется этим вопросам на государственном уровне.

Проект указа «Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей», разработан Министерством культуры России (далее-Минкульт) в соответствии со Стратегией национальной безопасности, утвержденной указом Президента России Владимира Путина.

Чрезвычайно важно, что к обсуждению столь значимых для народа вопросов присоединяется широкая общественность для выработки новых подходов к подготовке и обсуждению документа, позволяющих объективно и всесторонне учесть все мнения, доводы и возможные замечания в адрес разработчиков: проект размещён в открытом доступе в конце 2021 года. Проект указа прошел обсуждения на двух площадках, в том числе в Общественной палате России, с участием семи комиссий палаты и приглашенных экспертов, депутатов, ученых, общественных деятелей. «Вместе с тем в обществе, в профессиональной среде прозвучало множество и критических замечаний. В связи со сложившейся дискуссией вокруг этого документа стратегического планирования на сегодняшний день очевидна необходимость поиска новых подходов», — заключили в министерстве.

К числу традиционных ценностей Минкульт относит в том числе права и свободы человека, патриотизм, гражданственность, служение Отечеству и ответственность за его судьбу, высокие нравственные идеалы, крепкую семью, коллективизм, взаимопомощь, а также историческую память, преемственность поколений и единство народов России. Уточняется, что эти ценности *"выработаны в ходе тысячелетней истории России"*, что они – это *"нравственные ориентиры, передающиеся от поколения к поколению"* и именно они определяют *"российскую цивилизационную идентичность"*. А после подписания указа они обязательно будут учитываться *"при разработке отраслевых документов стратегического планирования соответствующими федеральными органами исполнительной власти"*.

РЕШИЛИ РЕКОМЕНДОВАТЬ:

Членам Общественного совета города Когалыма в связи с вышеизложенным ознакомиться с представленной Департаментом внутренней политики ХМАО-Югры информацией о законодательстве по сохранению и защите традиционных российских духовно-нравственных ценностей и проектом Указа Президента Российской Федерации «Об утверждении основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей» (*по ссылке на размещение документа*).

2. Об обсуждении основных понятий, отнесенных к традиционным российским духовно-нравственным ценностям, полноте перечня и раскрытию важных ценностей

Проведено обсуждение 17 основных понятий, отнесенных к традиционным российским духовно-нравственным ценностям, позволяющим сохранять и укреплять суверенитет России, обеспечивать единство Российской Федерации как многонациональной и многоконфессиональной страны, а также реагировать на новые вызовы, сохраняя цивилизационную идентичность России и учитывая накопленный культурно-исторический опыт.

РЕШИЛИ РЕКОМЕНДОВАТЬ:

Членам Общественного совета опираться в своей общественной деятельности и личной жизни духовно-нравственными ценностями, отнесёнными к традиционным в нашей культуре, открыто представлять свою позицию по их поддержке.

Обсуждение проведено. По итогам рассмотрения членами Общественного совета не представлено письменных предложений, возражений по раскрытию понятий или изменению, дополнению перечня духовно-нравственных ценностей.

Председатель



А.В.Петряева